

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de Información e Intereses generales y locales

SUSCRIPCIÓN  
Segovia, mes, 1 peseta.—Año 12.—  
Fuera, trimestre, 3'50

DIRECTOR: DON RUFINO GANO DE RUEDA.

REDACCION Y ADMINISTRACION  
Isabel la Católica núm. 9

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

## Edición de la mañana

### POR QUÉ SON VENCIDOS

#### LOS RUSOS

La crítica sensata, desapasionada, así de las guerras como de la administración de las naciones, es base de estudio para conocer las deficiencias y faltas que en unos u otros se observan y que son causa de los desastres. El sufrido por España con las guerras coloniales, no ha modificado ni la marcha de nuestra política ni la de nuestra administración.

La guerra rusa-japonesa se presta a comparaciones, ya que existen puntos similares entre lo que ocurre en Rusia y lo que nos sucedió, y aún puede volver a sucedernos a nosotros, si no modificamos nuestra manera de ser y nuestra manera de gobernar.

En una carta de San Petersburgo, se indican las causas de las desgracias que sufre Rusia.

De ella copiamos los siguientes párrafos:

“Pretenden los estratégicos bien informados que no son los japoneses los que nos han derrotado, pues a pesar de su frenesí, de su fanatismo y de su valor feroz, no realizan el ideal militar y están muy por debajo de los soldados rusos, añadiendo que los Oyama, Kodama, Oku, Kuroki, Odzu, Nodzu, Nogí, etc., son buenos generales, pero no genios de la guerra. En cambio los oficiales japoneses son realmente excelentes mientras que los nuestros, en su gran mayoría, no son más que militares de paradas, de salón, de guarnición y de cancillería, y nuestro Estado Mayor, de arriba a abajo, sólo se compone de académicos, de hombres de gabinete y de burócratas. Esos burócratas que llegan a los altos puestos y a los honores protegiéndose mutuamente y atrapan la mayor y la mejor parte del presupuesto militar, no tienen de hecho ni de derecho nada que hacer en el ejército, lo que no impide que lo manejen y lo dirijan a su voluntad.”

Kuropatkine es un burócrata, á poca diferencia como los otros y siendo ministro de la Guerra, cuidó, como sus antecesores, de que se viese un exterior brillante, y como su ejemplo constituye la regla común, antes de la guerra creíamos poseer una soberbia escuadra y un magnífico ejército; pero la guerra demostró que la flota no resistía ninguna crítica, que habían sido descuidadas las plazas fuertes, que el armamento era anticuado y que el ejército se hallaba en triste estado; que nuestros oficiales no sabían gran cosa, que los generales aun valían menos y que en suma, los soldados eran los únicos buenos; á todo lo cual hay que añadir lo que jamás se había visto, es, á saber: los saqueos de los reservistas y las sediciones de los marineros. Con semejantes elementos, un ejército no va lejos. Así desde el principio de la guerra pesaron

de tal manera sobre Kuropatkine sus innumerables faltas, que pidió el mando en jefe para atenuarlas y corregirlas hasta donde alcanzasen sus fuerzas, y desde entonces cambia su papel. Sabía que no podría hacer frente al enemigo más numeroso y mejor armado, y desde el principio se propuso atenerse á un plan de campaña oficialmente trazado, que consistía en movimientos de retirada.

Hemos de hacerle justicia: las retiradas no fueron inhábiles, pero Kuropatkine había olvidado el servicio de informes que los japoneses tenían admirablemente organizado y esta imperdonable negligencia ha traído desgracias inauditas, inclusive el abandono de Mukden. Resumen: no son los japoneses los que nos han derrotado, pues nos hemos derrotado nosotros mismos.

Puesto que nos queda la mayor parte de nuestras tropas, nada se ha perdido definitivamente. Únicamente la distancia enorme y la falta de medios de transporte, y otra de las del ministro Kuropatkine, dificultan nuestras operaciones, pero no impedirán nuestro triunfo final que nos costará caro, pero lo obtendremos, cueste lo que cueste.”

### Del día

#### Pan y toros

Pues sin pan y sin toros. Conste que me gustan las corridas, y no digo la fiesta nacional, porque no es nacional ni fiesta.

La importaron los árabes y no puede ser fiesta aquello en que los hombres se juegan la vida.

Nada tengo que decir del pan. Me gusta mucho y es universal.

Pues bien: ahora nos quedamos sin pan y sin toros.

Vicerversa de lo que antes teníamos. Esta España, es el país de los vicerversas.

El pan por las nubes y los toros ni regalados los va á querer nadie.

Con lo cual nuestra vida cambia radicalmente y no digo brutalmente por que la supresión de las corridas de toros, no creo que sea ninguna brutalidad.

Ahora bien: es que en vista de lo poco que hacemos nosotros, trata el Gobierno de hacer por nosotros? Si así es, bien está la medida.

Pero creo que no es esto.

Las cortapisas que se ponen á los teatros de género chico y las dificultades que se disponen para las corridas de toros van indudablemente encaminadas á un fin. Pero no van en línea recta.

Si se cree que el flamenquismo y el tango son perjudiciales para el país, y yo creo que lo son, acométese la medida con valor y vamos derechos á ella.

Si el pueblo español es un niño, edúquesele; si es un viejo, que le encierran donde no pueda hacer alarde de sus vicios.

Pero no se le deuelta un día á la semana y tres horas cada noche, porque así ni se le regenera ni se le dá gusto.

La Providencia puede hacer aquí mucho, si la entienden; que acaso no la entien lan.

Suprimidas las corridas en domingo, queda un día más para buscar pan.

Porque, hasta que el pueblo se acostumbre, los domingos se aburrirá mucho y quizá trabaje...

Aun que sea poniendo el grito en el cielo, que es el sitio donde estará el pan si los gobiernos no lo remedian.

SAVIER.

### LA VIDA

Desear lo imposible y perseguirlo; del lejano ideal buscar la cima; sufrir la decepción á cada instante; gozar solo en la ardiente fantasía; soñar en la verdad para y serena y encontrar de repente la mentira; hacer surgir del erial el agua; hacer brotar del pederal la chispa; sentirse aprisionado entre cañenas y contemplar las alas con envidia, luchar, luchar, luchar sin cuento... [Esa es la vida]

José Martí Folguera.

### DE AGRICULTURA

#### Supresión del barbecho y anticipo de abonos fosfato-potásicos

Lo que ha sido costumbre desde remotísimos lustros ó sea la rotación de cultivos ha dado mucho que pensar y no menos que escribir en los años precedentes, y exponiendo la verdad práctica, debemos decir lo siguiente:

Que es antiquísima la rotación de cultivos y prácticamente probado, que tras una leguminosa vegetal, bien una gramínea y que en el rastrojo de cereales se dan bien las leguminosas sucesivamente, para que den cosechas reproductivas, precisan abonaduras con exceso y á veces llega el día, que necesitan un año forzoso de barbecho.

La experiencia nos tiene enseñado la verdad que encierran estos principios.—Lo que ha sucedido es que antes no se daban cuenta del motivo, causa ó ley, en virtud de la cual se sucedían esos fenómenos, atribuyéndolo exclusivamente á que las leguminosas absorbían los elementos nutritivos que no eran indispensables á las gramíneas (cereales), y que éstos, con la aplicación de abonos proporcionales, extraerían del suelo las sustancias necesarias para su vegetación y fructificación, dejando en el terreno otras que á su vez servirían para el buen desarrollo y fructificación de las legumbres.

La ciencia químico-biológica ha hecho y está haciendo supremos esfuerzos para conocer los fenómenos físico-químico-biológicos de los organismos del terreno cultivable y asimilación por las plantas agrícolas de los elementos que componen su organismo.

La ciencia, pues, ha descubierto la razón, el por qué de las experiencias de nuestros antepasados y explanando su plan científico da reglas fijas, leyes precisas para adaptar cultivos rotativos en beneficio del labrador y sin esquilmeo del suelo, y con objeto de hacer más factible y beneficiosa la rotación la enlaza con el anticipo de abonos fosfato potásicos.

Se ha observado en las plantas leguminosas ciertas nudosidades ó pequeños tubérculos (á veces muy diminutos) en sus raíces, y con potentes microscopios se han llegado á reconocer unos organismos más diminutos aún en esas nudosidades, y cultivándolos en forma lo mismo que se cultivan en los laboratorios microbios de diferentes clases, han observado que inoculando esos mismos organismos, al poco tiempo de analizarlos de nuevo se ha encontrado escasa ese elemento de nutrición tan necesario para la vida vegetal cual es el nitrógeno.

Así mismo también han observado con múltiples experiencias, que abonando con exceso una tierra que se dedica á leguminosas con abonos fosfato-potásicos, las plantas absorben lo necesario para su desarrollo y el resto de fosfato y potasa no desaparece del suelo y queda como reserva para los subsiguientes cultivos, aumentando no obstante la cantidad de nitrógeno nitrado del terreno, atribuyéndolo á la vez á los micro organismos de las nudosidades de las leguminosas.

Por eso aconsejan la rotación de co-

sechas y el abono anticipado que recomiendan ó sea:

Superfosfato de cal. . . 600 kilos  
Cloruro potásico. . . 200 id.

para las siembras de una leguminosa. Al levantar la cosecha los fosfatos y potasa están en mejor disposición para ser asimilados por los cereales que enterrándolos en la labor preparatoria á la siembra y además encuentran el nitrógeno nitrado necesario para su primer desarrollo, pues siempre sería conveniente en primavera abonar con «nitrato de sosa», en la cantidad que se comprenda, según el mejor desarrollo de las plantas.

NARCISO DE ABÍA.

### SUETOS

El diputado á Cortes por este distrito, Sr. Marqués de Cañada Honda, recibió ayer con motivo de ser su fiesta onomástica, muchos telegramas de adhesión y cariño de distinguidas personalidades de Segovia.

A estas felicitaciones unimos las nuestras muy sinceramente.

#### Convocatoria

El Alcalde del Ayuntamiento de Riaza hace una segunda convocatoria á los alcaldes de los pueblos que componen ese partido, para que concurran á la Sala Capitular de aquel Ayuntamiento el día 17 del corriente mes y hora de las doce de su mañana, para discutir y aprobar las cuentas de ingresos y gastos, advirtiéndose que se celebrará la reunión, sea cualquiera el número de representantes que concurran al acto.

#### Prófugos

Por no comparecer ante el Ayuntamiento de Boceguillas al acto de clasificación y declaración de soldados, que tuvo lugar el día 5 de Marzo último, los mozos de este reemplazo José García Garrido y Basilio Muñoz Calvayera, se les ha declarado prófugos por dicha Corporación municipal, en cumplimiento de la ley de Reclutamiento.

#### Citaón

Por el Juzgado de Segovia se cita á José Asensio Campillo, Francisco Berrocal Ortega y Obdulio Sánchez y Sánchez, vecinos de Madrid, para que comparezcan ante este Juzgado en causa que se les sigue por jugar á los prohibidos.

Ayer celebró su fiesta onomástica nuestro querido y particular amigo don Emilio Moreno, director de la Academia preparatoria que lleva su nombre.

Con tan fausto motivo el Sr. Moreno recibió muchos y valiosos regalos, viéndose su casa frecuentadísima por los numerosos amigos que fueron á felicitarle.

A las pruebas de cariño que ayer recibió una dicho señor las de nuestro sincero afecto.

#### En San Francisco

Signe viéndose muy favorecido por su numerosa clientela el café de San Francisco.

El propietario de este establecimiento señor Merino, en su deseo de proporcionar la mayor distracción posible á cuantos concurren á este café, ha contratado al notable pianista señor Arroyo.

Se encuentra en Segovia nuestro querido amigo, el joven é ilustrado médico, doctor don Laureano Lotero. Sea bien venido.

#### De Instrucción pública

Doña Juana García, maestra interina de la escuela pública de niñas de

Santa María de Nieva, participa haber cesado en el desempeño de su cargo el 31 de Marzo último.

—Habiendo sido nombrada para la escuela de Santa María de Nieva, cesó en la de Sepúlveda el día 30 del pasado doña Asunción Yaste, que se ha posesionado el 1.º del corriente, de su nuevo cargo.

—Se ha recibido en la Secretaría de Instrucción pública un certificado de antecedentes penales remitido por don Feliciano Arévalo.

#### Aprovechamiento de aguas

En el Gobierno civil de esta provincia se ha presentado para su remisión á la Jefatura de Obras públicas, un proyecto de modificación en el aprovechamiento de aguas del arroyo «Las Botijas» en un molino enclavado en término de Cuevas de Proyanco, de la propiedad de D. Eugenio y don Agustín Arranz y Arranz.

La fuerza que produzca el nuevo salto de agua, se utilizará en la molinenda de granos y en la producción de energía eléctrica.

Según tenemos entendido, suministrará este molino el fluido eléctrico para el alumbrado de Cuevas de Proyanco, y caso de que se salven algunas dificultades, podrían servirse de esta clase de alumbrado otros pueblos de los que se hallan limitrofes.

La pensión de 1.125 pesetas anuales, que por la Tesorería de la Dirección de la Deuda y clases Pasivas percibían D. Francisco y don Julio Martínez Vivas, huérfanos del comandante don Antonio, ha sido trasladada á la Tesorería de esta provincia.

#### Denuncias

Ante el Juez municipal de San Ildefonso se ha presentado una denuncia contra un vecino de Madrid, por tener pastando abusivamente en el taller, del «Cerro de Matabueyes» 20 reses de ganado vacuno, de su propiedad.

—Se ha presentado ante la misma autoridad, otra denuncia contra el vecino de Madrid indicado, por tener en los pinares del Real Patrimonio, 25 reses vacunas, pastando sin licencia para ello.

—Por pastoreo de caballerías en las cunetas del kilómetro 17 de la carretera de Segovia á Sepúlveda, han sido denunciados ante el Alcalde de Sotosalvos, los individuos siguientes: Isidoro Guedán, José Arcones, Julián López, Estanislao é Isidoro Arribas y Saturnino Sancho.

Ha regresado de Madrid el Gobernador civil de la provincia.

El señor Moyano ha informado al Ministro de la Gobernación acerca del problema de las subsistencias, exponiéndole su opinión favorable en la rebaja, por decreto, del Arancel.

Por indicación del señor González Besada, informó también el señor Moyano al Presidente del Consejo de Ministros.

Ayer han ingresado en el Gobierno civil para la construcción en Madrid del Monumento que representará á S. M. don Alfonso XII, cinco pesetas respectivamente, del vecindario de los pueblos de Cilleruelo de San Mamés, Valdeyarnés, Estebanvela y Maderuelo.

Los vecinos de Fuentemizarra, abonaron con el mismo objeto, dos pesetas setenta y cinco céntimos.

# SECCION DE ANUNCIOS

## LA DELICIA

CONFITERIA, REPOSTERIA Y PASTELERIA

DE  
**JUAN MANUEL FERNANDEZ**

8, Plaza del Corpus, 8

En este nuevo y elegante establecimiento se sirven con esmero chocolates de las mejores fábricas á 50 céntimos con un vaso de leche, bizcochos y azucarillos.

Vermouth, con selz, á 20 céntimos copa; con gota de Bitter, á 25 céntimos.

Especialidad en jamón en dulce, lengua á la escarlata, pavo trufado, galantina de gallina, pollos rellenos y un sin número de fiambres.

Se preparan fuentes y ramilletes de todas clases.

Pasta surtida á 2'25kilo.

## APIOLINA CHAPOTEAUT SALUD DE LAS SEÑORAS

(NO CONFUNDIRLA CON EL APIOL)

Es el más energético de los emenagogos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico. Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas, y comprometen á menudo la salud de las Señoras.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

## Gran tienda de calzado

DE  
**Pedro de Benito**

SEGOVIA

Inmenso surtido en calzado de todas clases para señora, caballero y niños, procedentes de las mejores fábricas y á precios económicos.

Única casa en calzado de campo y caza de diferentes modelos.

Bota charol de una pieza para militares.

Chanclos de goma marca "Boston."

Borceguíes de Peñaranda y Peñafiel para la clase obrera, muy baratos.

Visítad esta casa y os convencereis.

**Real del Carmen, 24,**

SEGOVIA

## EMULSION FORCADA

ÚNICA PREMIADA en el Concurso del Colegio de Farmacéuticos de Barcelona. Infinitamente más activa y reconstituyente que el mejor aceite de hígado de bacalao por ser la única Emulsión de este aceite obtenida por medio de un agente reconocido hoy como el alimento más poderoso, que con su gran virtud nutritiva aumenta prodigiosamente la eficacia y efectos del aceite, y lo modifica de modo que se toma con agrado y se asimila directamente y en totalidad sin ningún trabajo digestivo. Cura y fortifica con maravillosa rapidez á niños débiles ó desnutridos, tardíos en andar, desgastados, linfáticos, raquíuticos, escrofulosos, demacrados ó anémicos, á los debilitados, etc., etc.

## VENTA

De todos los pinos albares que son próximamente unos 450 existentes en el pinar de la propiedad de doña Petronila Estébanez Calderón, en término de Navalmanzano.

En dicho pueblo habita el guarda Pedro Martín, quien enseñará los referidos pinos á la persona ó personas que deseen comprarlos y para tratar con el Administrador D. Doroteo de Frutos, en la Casería de Aldeallana, jurisdicción de Fuentemillanos.

## Vacuna Suiza

DEL  
Instituto de Lausaune.

SUEROANTIDIFTERICO ROUX  
Suero antidifitérico Marnurett  
del Instituto de Grenoble.

Depósito en Segovia:  
Francisco M. Marcos-Droguería

## Tos ferina

Se recomienda para curarla, por sus buenos efectos y evitar sus complicaciones el antiosférico *Velayos*.

Depósitos para la venta, Farmacias de D. Julio de la Torre, Juan Bravo, 47; de D. Miguel Llovet, Escuderos, 4, Segovia y en la de Santiuste de San Juan Bautista (Segovia). Precio 5 pesetas frasco.

## Traslado

El conocido comerciante de ultramarinos de esta Capital, Santiago Barroso, establecido en la calle de Reoyo núm. 17, se ha trasladado por mejora de local al núm. 11 de la misma calle, esquina al Patín; donde ofrece á su numerosa y distinguida clientela y al público en general, infinidad de artículos en excelentes condiciones, como puede ver el parroquiano que le honre visitando su nuevo y bien surtido establecimiento.

Así también se halla de venta en el mismo, excelente cerveza Alemana embotellada de la sin rival fábrica de la Princesa, y un gran surtido de licores de conocidas fábricas. Visítad esta casa.

Reoyo número 11, esquina al Patín.

## PILÉPIL DE MIDY

CREMA EPILATORIA SIN IGUAÉ

El vello desaparece á los cinco minutos sin irritar ni producir rojez ni granos.

A las seis ú ocho complicaciones

**El vello no vuelve á salir.**

El *Pilépil* no ataca á las mucosas, y puede emplearse sin ningún temor, pues no obra sobre la piel, sino sobre el pelo mismo, al que disuelve hasta el bulbo. El nombre del farmacéutico francés MIDY es una garantía de que se trata de un producto serio é inofensivo.

Único concesionario para España: Instituto de belleza, Alcalá, 29.

# Liquidación

Se hace de todas las existencias de invierno, por fin de temporada, á precios baratísimos, en la gran zapatería

## LA ESPAÑOLA

8, Isabel la Católica, 8

Inmenso surtido en calzados de todas clases desde los más elegantes á los más modestos, 25 por 100 más barato que todas las demás tiendas.

Se construyen en la casa toda clase de calzados á medida, se hacen composturas con perfección, y se fabrican clases especiales para pueblos.

Depósito general para la provincia de los acreditados chanclos marca "Boston."

## Regalo al público

Billetes anunciadores del comercio: A toda persona que compre en este establecimiento, se le regalará un billete anunciador con dos números iguales á los de la lotería del sorteo de 10 de Julio, que en caso de salir premiado alguno con el número del premio mayor, se le regalarán diez valiosos obsequios de los comerciantes anunciados en los mismos.

## A buscar la suerte

FABRICA Y ALMACEN DE CALZADO DE

**FERNANDO ZUAZO (El Madrileño.)**

SUCESOR DE ALBEROLA

8, Isabel la Católica, 8.-SEGOVIA

## VINO Y JARABE DE DUSART

El *Lacto-Fosfato de cal* contenido en el *Vino y Jarabe de DUSART* es un reparador de los más energéticos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíuticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al *Vino ó Jarabe de DUSART* soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.

El *Lacto-Fosfato de cal* dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la dentición se efectua sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

# El Adelantado de Segovía

Publicidad en dos ediciones diarias

Se reciben esquelas de defunción y anuncios.

Hasta las nueve de la noche:

EN LA ADMINISTRACION

Isabel la Católica, número 9

Hasta las siete de la mañana.

EN LA IMPRENTA

Grabador Espinosa, número 1

Siluetas contemporáneas

Julio Verne

Ha fallecido en Amiens el célebre novelista Julio Verne.

Nació el ilustre escritor en Nantes en 1828.

En 1863 publicó su primera novela *Cinco semanas en globo*, que le dió universal renombre.

Julio Verne poseía lo que muy pocos escritores han conquistado: personalidad literaria. El creó un género de novelas. Enalteció la novela poniéndola en el contacto con la ciencia, y vulgarizó la ciencia llevándola a la novela.

¿Quién no recuerda con alegría á aquel mago prodigioso que amenizó nuestras pesadas horas de estudio, haciéndonos salir por algunos momentos de la vida real y transportándonos con la imaginación á regiones desconocidas, á paisajes encantados, á espacios llenos de sublimidad y poesía?

Con Julio Verne descendimos hasta el centro de la tierra, nos elevamos hasta tocar la luna, nos hundimos en las profundidades del mar, descubriendo los más portentosos secretos; recorrimos en globo el Africa, soporamos la glacial temperatura del Polo y visitamos la América, analizando la flora, estudiando la fauna, observando usos y costumbres ó asistiendo á épicas contiendas.

Los tipos de Julio Verne son verdaderas creaciones, figuras admirablemente delineadas, caracteres bien estudiados y hábilmente sostenidos, que poblaron nuestra mente con un mundo de seres más ó menos fantásticos, pero todos interesantes, amenos y simpáticos.

*Nemo*, el célebre *Nemo*, con su misteriosa vida, su espíritu soñador y sus famosas aventuras. Especie de Neptuno de las modernas edades, dueño del mar esclavo de sus pasiones, que nos lleva por las profundidades del Océano en un emocionante viaje lleno de inverosímiles y portentosas hazañas.

*Hatteras*, el intrépido explorador que corre hacia el Polo Norte como atraído por una sugestión magnética. *Paganel* el doctor famoso por sus distracciones y *Kerabán* y *Héctor Servadac* *Strogoff* y *Martin Paz...* toda una legión de héroes, creada por el arte, que ha vivido, que vive todavía poblando los fantásticos sueños de la juventud.

Julio Verne construía sus novelas de una manera harto original.

Son muy interesantes las revelaciones que nos hace Amicis, contadas después de la visita que hizo á Julio Verne.

«El ilustre novelista no se entretiene en hacer pesquisas en torno de uno ó de más países, después de haber imaginado los personajes y sucesos de la novela que se proponía desenvolver.

Estudiaba primero los pueblos histórica y geográficamente, por medio de detenidas lecturas de obras científicas, como si de dichos países no hubiera de hacer otra cosa que una descripción amplia y extensa.

«Durante la lectura surgían en su mente los personajes, los hechos principales y los episodios de la novela. Respecto á la elección de los países que debían ser el campo de sus novelas, guiábase generalmente por un concepto que estaba bastante lejos de imaginar.

«Se había propuesto describir en sus *Viajes Extraordinarios*, toda la tierra; para ello procedía de región en región, según cierto orden prestablecido, no volviendo sino por necesidad y lo más brevemente posible, sobre los países ya recorridos.

«Escribía, por regla general, dos novelas al año, comenzaba á escribir todos los días á las cuatro de la mañana y trabajaba hasta mediodía. Así lo hacía siempre, hasta cuando viajaba.

«El trabajo ha llegado á ser para mí—decía con frecuencia—tan necesario como una función vital. Si no trabajo, me parece que no vivo.»

Sus novelas han sido traducidas á todos los idiomas.

De todos los novelistas del siglo XIX, ninguno adquirió tan universal renombre.

No fué un estilista, pero fué el creador de la novela científica.

Julio Verne fué el profeta de la ciencia, tuvo admirables pensamientos; adivinó infinidad de problemas; dió la primera nota de muchos descubrimientos.

El abordaba el problema como una elucubración casi fantástica de su inventiva prodigiosa: no era más que un juego lo que él iniciaba, pero con el tiempo se convertía en realidad.

La navegación submarina, la dirección de los globos y otros problemas de gran trascendencia antes que estuvieran sobre el tapete de la ciencia, vivieron en la imaginación de Julio Verne.

La mujer en la casa

Higiene de la alimentación

Expuestos ya los signos relativos á la frescura de las aves pasaremos á estudiar las diferencias significativas entre la caza buena y la mala.

El conejo viejo es poco apreciado porque es coriáceo ó indigesto, sus uñas son largas y su pelo rudo; por el contrario un gazapo ó conejo joven tiene las uñas cortas y el pelo suave y liso.

El conejo que se compra muerto debe tener la carne firme de color blanco sonrosado; el conejo que lleva ya algún tiempo muerto tiene la carne flácida y de color blanco azulado.

Algunas personas temen comprar el conejo muerto por temer á que les den «gato por liebre». La carne de gato tiene en efecto el mismo aspecto que la del conejo y faltando la cabeza y las patas es fácil confundirse.

He aquí algunas diferencias significativas y fáciles de reconocer; el conejo tiene el omoplato semicircular, es decir redondeado, mientras que el omoplato del gato es triangular; los huesos de los miembros reunidos y encorvados en el conejo se hallan separados en el gato y son rectos; el conejo tiene doce costillas planas y el gato trece redondas.

Al revés de lo que ocurre con la volatería que hay que comerla fresca, es decir después de 24 á 30 horas de mortificación en verano y de 2 á 3 días en invierno la casa de pelo ó de pluma espera con frecuencia hasta estar manida. Ahora bien, se dice que una carne está manida cuando hay como un principio de descomposición.

Un faisán joven no está bueno para comerlo sino al cabo de 5 á 7 días; la perdiz necesita cuatro. Recuérdese el antiguo refrán castellano que dice: «La perdiz con la mano en la nariz». En ese momento empieza á estar manida la es decir que la carne es tierna y suculenta con el humillo propio de la caza manida pero sin el olor nauseabundo que algunos consideran calidad indispensable de la caza gustosa.

Se reconoce que una carne está manida por el tinte verdoso de la piel del vientre y el pliegue de los muslos.

Este color es el primer indicio de la descomposición; si se deja continuar se desarrollan ptomainas que muchas veces resisten á la cocción dando lugar á graves accidentes coleriformes y hasta casos de intoxicación.

Hay que advertir que la casa manida no es sana.

Lo mismo sucede con la caza matada en las batidas: el animal sucumbe comunmente por la autointoxicación ó sofocación.

Esto hace que se desarrollen en la carne peligrosos alcaloides debidos á la descomposición de la sangre.

La liebre presenta con frecuencia tales fenómenos.

Es imprudente, pues, comer la caza procedente de las batidas y que hayan caído faltas de aliento.

VICTORINA.

**OFICIAL**  
GOBIERNO MILITAR  
ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE AYER  
Servicio para hoy  
Presidente de la Junta de subsecretarías, Sr. Comandante del Regimiento de Sitio, don Amalio Piró.  
Hospital y provisiones, primer Capitán del mismo.  
Vigilancia los cuerpos de la guarnición.

Gaceta de Madrid del día 3

Ministerio de Instrucción.—Real orden, fecha 30, disponiendo que los encargados de la formación del inventario de los monumentos históricos perciban las dos terceras partes del sueldo que les esté asignado, abonándoseles á otra tercera á la terminación y entrega de su trabajo.

—Otra de igual fecha, resolviendo que en todas las Facultades de las Universidades se lleve un libro donde se transcriban las actas de los grados de licenciado.

Agricultura.—Reales órdenes resolviendo expedientes de multas impuestas á varias Compañías de ferrocarriles.

—Otras disponiendo se construyan por administración las obras que faltan ejecutar en los trozos segundo y tercero de la segunda sección de la carretera de Eoija á Olvera; las explanaciones de la carretera del puerto de Mataliebre á la Alameda (Málaga), y las explanaciones y obras de fábrica del trozo segundo de la carretera de Sanlúcar de Barrameda á la de Madrid á Cádiz, por Trebujena y Lebrija.

—Escalafón del Cuerpo de ayudantes de servicio agronómico.

**HERNIAS (QUEBRADURAS)**  
deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, desviaciones de la columna vertebral y matriz  
**Consulta médica especial**  
para tratamiento y curación de estas enfermedades.

El Médico Especialista Director de esta consulta de Madrid, llegará á Segovia y recibirá de once á seis en el Hotel Burgalesa, á todos los que padezcan de Hernias (quebraduras), desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda y piernas, que deseen curarse con los modernos aparatos especiales articulados que con tan buen resultado viene haciendo tiempo aplicando dicho Médico.

Vistos por este Especialista todos los aparatos herniarios conocidos, solo utiliza por el buen resultado que dá, el Reductor Contentivo curativo para las Hernias, porque reduce, contiene y cura sin permitirles salir aunque tosa ó haga movimiento el paciente.

Consulta en Segovia los días 6 y 7 en el Hotel Burgalesa.  
En Madrid, en el Gabinete del Médico especialista, Preciados, 34 y 36.

**Gabinete mecanoterápico**  
DE MADRID  
á cargo de D. A. Ortega.  
Se advierte al público que esta consulta nada tiene que ver con otras que se anuncian en provincias en los mismos Hoteles dadas por ortopédicos, no por médicos.  
Nuestro anuncio dice: Consulta médica especial, único medio de evitar confusiones, demostrando ser médico quien las dá.

**Diario religioso.**  
Santos del día 5  
Santa Irene y San Cenón.

SAN VICENTE FERRER CONFESOR

Nació en la opulenta ciudad de Valencia de padres honestos y virtuosos, quienes á la par que le educaron en el santo temor de Dios, procuraron dedicarle á los estudios, en los cuales alcanzó tan alto grado de ciencia, que á los 18 años no había ninguno de su edad que le igualase. Habiendo sido autorizado por varios papas con el título de misionero y apostólico universal, dió principio á su misión por España, predicando en Valencia, Cataluña, Granada, Murcia, Aragón, Castilla Asturias y León. Pasó después á Francia, á los Países bajos é Italia; penetró por Alemania hasta la parte superior del Rin extendiendo sus incursiones apostólicas á lo largo de las riberas del Támesis y país de la antigua Alviaon, convirtiéndole en todas partes tanta multitud de judíos, moros, herejes, cismáticos y pecadores, que casi no se pueden numerar. Dios le había dotado con el don de lenguas y el hacer milagros; pero el mayor de todos es el ver como este esclarecido varón, que apenas comía ni dormía, y que trabajaba sin descanso haciendo todas sus correrías á pie, pudo llegar á la edad de casi setenta años Hallábase en Valencia duca de Bretaña cuando el Señor le reveló la hora de su muerte, y habiéndose dispuesto con los Santos sacramentos para presentarse ante el Soberano Juez, murió con la muerte de los justos, que es preciosa á los ojos del Señor, el año 1419.

ESTACION METEOROLOGICA

Observaciones hechas en esta Estación meteorológica en el día de ayer

Barómetro reducido á 0°	678.90
Temperatura del aire	15.0
Id máxima del sol del día anterior	34.0
Id. idem á la sombra	25.0
Id. mínima en la noche última	8.3
Id. id á cielo descubierto	7.0
Dirección del viento	S.
Fuerza aproximada	Calma
Lluvia ó nieve caída en las 24 horas	
Estado del cielo	Nuboso

Ultimos dias de liquidación

Al primero que llegue se le darán casi de balde los artículos siguientes:

Papeles para dibujo, engre, marquilla, papel tela, estuches de matemáticas, libros rayados para comercio, tinta china, estuches de papel, pizarras, pizarrienes, cuadernos escribanías, pisapapeles, sobres de varios tamaños, libros de escuela, catecismos, abecedarios, petacas de varias clases, cajas de pinturas, portalibros, monederos, etcétera, etc.

Se realizan los juguetes que quedan, que son pocos.

Se venden á mitad del precio que marcan, leyes, Códigos, libros para Ayuntamientos, tarjetería en blanco.

¡Aprovechad la ocasión, que son los últimos días!

**LOS CATALANES**  
2.—MELITÓN MARTIN.—2

Justicias del Rey D. Pedro

NOVELA HISTORICA POR

Don Manuel Torrijos.

para que de un modo tan terrible me amenace? Yo, que sólo pienso en él; yo que solo vivo por él; yo, que sueño con él á todas horas... Oh! esto es atroz, esto es incomprendible. Señor, señor! perdonadme, si algún delito he cometido.

Y doña María de Padilla lloraba amargamente, cubriéndose el rostro con las manos.

CAPITULO VIII

De cómo el rey don Pedro salió de aventuras del alcázar de Sevilla y escoló y el convento de Santa Clara.

Sería poco más de la media noche, cuando

el rey don Pedro, que á consecuencia de la reyerta habida con su hermosa manceba andaba algún tanto mal humorado, se encaminó por una estrecha y lóbrega galería de su alcázar, y abriendo cuidadosamente una de las varias puertas que había en la rinconada, penetró dentro de una habitación algún tanto espaciosa, pero reducida en comparación de las demás de que se componía el alcázar.

Aquella habitación estaba completamente desahogada y á no ser por una enorme lámpara de hierro que pendía de una de sus bovedillas, cualquiera hubiese dicho que nadie moraba en ella.

Men Rodríguez de Sanabria era, no obstante, el morador de aquel retirado camarín, y don Pedro de Castilla, que sin duda alguna no penetraba en él por primera vez, se dirigió con paso silencioso hacia la derecha, é hizo alto en los umbrales de la puerta velada por unas cortinas verdes.

—Por Dios!—dijo por lo bajo—que Men Rodríguez tiene su habitación bien amueblada.—Ni una silla donde sentarse, ni una mesa donde escribir... Vágame el cielo! y

qué atrasado debe andar mi buen escudero! Este, que á la sazón dormía á pierna suelta sin ocuparse de si en su habitación acababa de penetrar una persona extraña, soñaba en voz alta, y daba de cuando en cuando algunos gritos, como si en realidad estuviese disputando.

—Escuchemos;—añadió el rey, ocultándose tras las cortinas sin hacer el menor ruido.—Dicen que se sueña por la noche lo que se piensa por el día... oigamos y quizá demos al traste con algún misterio.

Men Rodríguez se serenó al parecer y no pronunciaba más que palabras sueltas.

—Oh! el rey don Pedro es un hombre valiente y arrojado;—decía á media voz:—sí, arrojado... yo siempre le serviré... con lealtad.

—Men Rodríguez!—dijo entonces el rey acercándose al lecho de su oficial y tocándole en el hombro con la punta de su espada.

El noble asturiano se sobrecogió al pronto y recobrando después su habitual serenidad:

—Quién me llama?—dijo incorporándose en la cama y restregándose los ojos.

—Yo;—contestó el rev con sequedad.

Men Rodríguez abrió cuanto pudo los ojos y fijando una mirada de asombro en el monarca:

—Ah! sois vos?—roplió medio dormido.

—Yo, que vengo á robarte el sueño;—le contestó el rey.

—Y qué quereis..?

—Quiero en primer lugar, que despiertes.

El escudero del rey hizo un peligroso movimiento de cabeza como para despejarse, y nada replicó.

—En segundo lugar—prosiguió el rey—quiero que te vistas.

—Nada más, señor?

—Sí; quiero que me acompañen.

—Fuera del alcázar?

—Naturalmente; creo que no necesitas de tu compañía, si no pensase recorrer las calles de la ciudad.

—Dispensadme...

—Quiero, en tercer lugar, que no duermas tanto en adelante.

—Señor...

El Coronel del Regimiento de Sitio señor Vidal, ha dirigido una atenta carta á los señores Gila y Navarrete, agradeciendo mucho la suspensión de la última conferencia dominical que coincidía con el acto de jurar la bandera los nuevos soldados.

La suspensión obedeció al deseo de adherirse á tan hermosa ceremonia.

Hemos recibido *El Boletín del Instituto de Reformas Sociales*, correspondiente al último mes de Marzo.

El número es muy interesante y en él se tratan cuestiones de verdadera actualidad.

**En la cárcel**

Por el médico forense Sr. Guiloche y practicante Sr. Merino han sido vacunados 18 hombres y 6 mujeres que se encuentran recluidos en la cárcel de esta ciudad.

**Casa de Socorro**

En este establecimiento ha sido asistido Andrés Mateo Aguidez, de 44 años de edad, y al ser reconocido se le apreció una herida contusa en el occipital, la cual fué calificada de leve.

Esta lesión se la produjo en una caída por encontrarse en estado de embriaguez.

**De viaje**

Ha salido para Madrid, acompañada de los señores de Pastorido, la bellísima señorita Milagros Negrete, hija de nuestro querido amigo el Coronel de Artillería del mismo apellido.

Es probable que muy en breve veri-

fique una nueva excursión á La Granja S. M. el Rey.

Esta excursión es completamente ajena á la que nosotros anunciamos la cual como digimos se verificará en el verano y tendrá más duración.

**Ordenes sagradas**

El Ilmo. señor Obispo de esta Diócesis, don Julián Miranda, dará el próximo sábado, órdenes sagradas á cuatro ordenandos de prebiterado y á tres de evangelio.

Hoy día de San Vicente y Santa Emilia, celebran su fiesta onomástica nuestros queridos amigos los señores Almodóvar, Moreno Castro, Moreno Lehnkuhl, Delgado y Prast.

A todos ellos enviamos nuestra sincera felicitación.

**En la Audiencia**

Bajo la presidencia de D. José María de Uribe se reunió en la tarde de ayer, en la Audiencia provincial, la Junta de Prisiones para tratar de los asuntos que están encomendados á este organismo.

**Sun Fire Office**

Compañía inglesa de seguros sobre incendios fundada en Londres en 1710 Las condiciones de sus Pólizas son ventajosísimas para el asegurado. Hace los seguros sólo por un año renovables sin gastos, á voluntad del asegurado.

Agente en Segovia, Sr. Pereira, Cañongía Nueva, núm. 22.

dustria para el capital que en ella se emplea.

En estos datos que el señor García Alix mostró están, como es natural los gastos, como son el trigo la fabricación de harina, contribución industrial, local mano de obra, leña y entretenimiento de los útiles para la elaboración, etc. etc.

Resulta de estos datos que con solo la fabricación de 1.250 kilos por día el dueño de una tahona gana al año 40.000 pesetas en números redondos.

Respecto á la subida que ahora se acuerda no tiene fundamento, siguió diciendo el ministro, puesto que los trigos y harinas tienen los mismos precios que tenían.

**Que se cumpla la ley**

Una comisión de expendedores de aguardientes ha visitado hoy al ministro de Hacienda para decirle que son los primeros interesados en que se persiga y vigile mucho la defraudación que pueda cometerse en las industrias derivadas de la de alcoholes.

Dijeron los comisionados que los que como ellos comerciaban de buena fé y pagando todos los tributos se veían muy perjudicados por los amaños y ocultaciones de otros alcoholes.

**El Banco de España**

El Gobernador del Banco de España ha visitado hoy al ministro señor García Alix, para decirle que el Consejo de Administración de dicho centro ha acordado, en cumplimiento de la Real orden mandándole movilizar parte de los valores públicos que tiene en cartera, proceder á la venta de 10.000 000 de pesetas en títulos del 4 por 100 interior y mil acciones de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Es probable que antes del mes de Junio se proceda á otra enajenación por igual cantidad.

**Visita de agradecimiento**

El presidente de la unión de repatriados ha visitado hoy al señor Viesca, Subsecretario de Hacienda para darle las gracias por los trabajos realizados por la Junta clasificadora de las deudas de Ultramar.

**Firma**

Se ha firmado un decreto procedente del ministerio de la Gobernación autorizando la compra de material para necesidades del servicio telegráfico.

De Hacienda, se ha acordado que cese en el cargo de Interventor de la Ordenación de Pagos del Departamento de Cádiz el señor don Ricardo Iglesias.

También se ha jubilado, á instancia propia, á D. Pedro García y Lopez.

**A Valencia**

El Director de la Guardia civil saldrá probablemente esta noche para Valencia donde permanecerá mientras esté allí el Rey D. Alfonso.

**Ultima hora.**

**Segunda conferencia**

**Actitud persistente**

Esta mañana se reunieron los estudiantes para escuchar de la Comisión el resultado de las gestiones por la misma practicadas tanto con los profesores cuanto con el ministro de Instrucción pública.

Al comunicar la Comisión la contestación del ministro de que se accedería á lo solicitado si deponían su actitud y volvían á entrar en clase, los escolares censuraron con gran escándalo á los compañeros que formaban aquella, llamándoles pasteleros, y adoptando los siguientes acuerdos:

Vista la excitación de ánimos y el deseo que anima á todos los congre-

gantes, se toma por unanimidad el acuerdo de persistir en la huelga pacífica, hasta conseguir que aparezca en la «Gaceta» el Real decreto solicitado.

En cuanto el Decano de la Facultad de medicina señor Calleja, tuvo conocimiento de la resolución que habían adoptado los escolares, se fué acompañado de otro Profesor á visitar al señor Lacierva para enterarle del acuerdo.

El ministro de Instrucción, después de escuchar atentamente la información del señor Calleja, dijo que no se tomaría ni aun el trabajo de estudiar la petición formulada por los estudiantes mientras no depusieran su actitud.

Se dice, que los escolares han adoptado además el acuerdo de hacer una visita al Sr. Lacierva para solicitar presente la dimisión de su cargo.

Por último se acordó hacer entrega al Rector de la Universidad de otra solicitud pidiendo de éste lo que han pedido al ministro.

La actitud que siguen los escolares reviste verdadera gravedad por la resistencia que vienen sosteniendo.

La opinión sensata cree, que los estudiantes han debido transigir una vez ofrecida la concesión de lo que pedían, con cuya conducta hubieran dejado á salvo el principio de autoridad prestándole el respeto debido.

La actitud de los escolares indudablemente puede traer consigo la caída del Ministro y acaso la de todo el Gobierno si se hiciese solidario de la conducta de aquél.

**Más rumores**

Debido quizás á los temores que le acitua de las estudiantes ha hecho nacer, han circulado esta tarde insistentes rumores de crisis.

Decíase que en breve quedaría planteada la de todo el Gobierno y que se formaría otro nuevo también del partido conservador, que se encargara de legalizar la situación económica y de conseguir la aprobación del proyecto de bases para la reforma del arancel.

**La «Gaceta»**

Dicho periódico oficial publica hoy los decretos de permuta entre los Gobernadores de Lugo y Santander.

**Negativa**

El Presidente del Consejo ha negado que S. M. el Rey piense en visitar algunas provincias de la región andaluza, según se decía.

**Las corridas de toros.**

Ha circulado la noticia de que está resuelto por el Gobierno la cuestión de la celebración de las corridas de todos.

La resolución, según se dice, es negando la celebración de dichos espectáculos.

El Sr. Villaverde inclinase al voto particular del Sr. Silvela y á lo que también pensaba el Sr. Maura respecto al particular.

**Proyecto de manifestación**

Asegúrase que los toreros, en vista de la negativa del Gobierno á la celebración de las corridas en domingo piensan celebrar una manifestación.

**Visita**

Una comisión de ganaderos andaluces ha visitado al señor González Besada para interesarle en sentido favorable á la celebración de las corridas en domingo.

**Proyecto de decreto**

El Ministro de la Gobernación llevará al Consejo de mañana un proyecto de decreto referente á la organización de los mataderos públicos.

Afecta dicha disposición á los mataderos de poblaciones que cuenten con más de diez mil habitantes.

Esto no obstante, si necesario fuera se haría aplicable ó extensiva á las que sin contar con el número de habitantes fijado, lo soliciten.

Las conclusiones del citado proyecto están perfectamente de acuerdo con el modo de pensar de la Sociedad de ganaderos.

**Gestionando el indulto**

Una comisión de letrados de la que formaba parte entre otros el señor Muñoz Rivero, ha visitado al señor ministro de la Gobernación para solicitar su apoyo en la petición formulada de indulto en favor de los reos de Don Benito.

**Reglamento.**

Del sábado al lunes próximo, se publicará el Reglamento de Policía á fin de que empiece á regir el Real decreto de reorganización de aquel Cuerpo.

**Desgracia**

Telegrafían de Cartagena que entre la estación de dicha población y la de Los Molinos arrolló el tren á un individuo dejándole muerto en el acto y horriblemente mutilado.

**Nueva pista**

Dicen de Barcelona que el Juez especial que entiende en la causa incoada con motivo de la explosión ocurrida en la calle de Fernando, ha emprendido una nueva pista que se cree de gran importancia.

Han sido detenidos dos hombres y una mujer.

**Operación importante**

En el Hospital clínico de Barcelona se ha llevado á cabo una arriesgada operación quirúrgica.

Parece ser que un aprendiz de una fábrica, tuvo la desgracia de caerse en una caldera de agua hirviendo sufriendo horribles quemaduras.

Reconocida la necesidad de practicar el ingerto para obtener la curación de las llagas que á causa de las quemaduras habíanse formado, se presentaron á tal fin las hijas del propietario de la fábrica y el capellán.

Sabido tal proceder por los operarios prestaron treinta y cinco de éstos siendo escogidos diez de los más robustos.

Hácese grandes elogios de las hijas del dueño de la fábrica quienes sobreponiéndose á la debilidad de su sexo se prestaron de manera tan decidida al sacrificio á manera de salvar la vida del infeliz obrero.

**Marcha del Emperador**

Dicen de Palma de Mallorca que la despedida tributada al Emperador de Alemania, ha sido respetuosa y entusiasta.

El emperador Guillermo después de visitar la población y de celebrar el banquete dado en la embajada de su nación manifestó que llevaba gratos recuerdos de España donde tan buen recibimiento había tenido prometiendo volver á visitar á Valencia.

Momentos antes de partir el soberano de Alemania, se han cruzado entre el mismo y la Real familia española telegramas de felicitación y de despedida.

**LA BOLSA**

**COTIZACION DEL DIA 4**

Interior.....	77'70
Amortizable al 5 por 100....	98'70
Acciones del Banco.....	442'50
Acciones de Tabacos.....	405'25
<b>CAMBIOS</b>	
Paris á la vista.....	82'45
Londres á la vista.....	83'31

**G. Ocho.**

EN 3.ª PLANA  
*Siluetas contemporáneas*  
*La mujer en la casa*

**MERCADOS**

**Valladolid**

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:  
En el Arco, 80 fanegas de trigo que se cotiza á 57 1/2 reales fanega.  
En el Canal, 300 fanegas de trigo que se cotiza á 57 1/4 reales fanega.

**Por teléfono**

**Abono por media hora**

**Primera conferencia**

**El Sr. González Besada**

Hablando esta mañana con los periodistas el señor González Besada, manifestó que el motín de ayer de las enfermas del Hospital de San Juan de Dios, tenía algún fundamento.

Efectivamente la provisión de agua potable y para las necesidades de higiene de la clínica es muy escasa y mala.

Los ánimos, sin embargo, se calmaron pronto ante la promesa de remediar estas deficiencias y las autoridades han tomado medidas en cumplimiento de lo prometido y para dotar al establecimiento de tan necesario servicio.

Respecto á la huelga en que se hallan cierto número de obreros del canal de Tamarit, dijo el ministro que nada sabía oficialmente pero que debía tenerse en cuenta que según el contrato, es muy escaso el personal obrero que trabaja en dicho canal.

Por último, el señor González Besada dice que se reciben continuamente quejas y peticiones de socorro desde Andalucía, donde la crisis hace daños incalculables.

Estas peticiones el Gobierno procura atenderlas en la medida que sus recursos lo permiten.

En el ministerio de Obras públicas se ha instalado una oficina, la cual trabaja permanentemente con el exclusivo objeto de recibir y tramitar estas peticiones.

**El viaje á Canarias**

El Sr. Villaverde ha recibido hoy la visita del Sr. Cobán.

Este ha dicho á los periodistas que su viaje á Canarias quedará acordado después de tratarlo en Consejo de ministros, pues depende del estudio de unos interesantes datos que ya están pedidos.

**El Marqués de Larios**

El señor Marqués de Larios ha visitado hoy al Presidente del Consejo.

Parece que el objeto de esta visita ha sido tratar de las obras que podrían hacerse en Málaga, con las cuales habría para hacer frente á la crisis por que actualmente atraviesa la clase obrera de aquella provincia.

**Oyendo á Villaverde**

Esta mañana, cuando el Sr. Villaverde recibió á los periodistas, uno de éstos preguntó al Presidente por lo que hubiera de cierto en la denuncia hecha por el periódico «El País», referente al saneamiento de la moneda.

Dice el citado periódico que se ha procedido á recañar en duros españoles 10.000.000 de pesos filipinos. Al oírlo el Sr. Villaverde exclamó:—Qué barbaridad! qué barbaridad! ¿Eso es cierto?.

—Repáre V. don Raimundo que es una denuncia y que en el artículo se pide que se averigüe lo que haya sucedido.

—Pues bien, contestó el presidente, sígo creyéndolo una barbaridad; repito lo dicho.

**Datos numéricos**

El público sigue con gran interés todo lo que con las subsistencias se relaciona.

Hablando esta mañana el Sr. García Alix del acuerdo tomado por los panaderos de la Corte, para subir el pan en siete céntimos por kilo, aseguró que no había razón alguna que justificase este aumento.

El Ministro afirmó que los panaderos estaban comerciando con el hambre y que aunque debe respetarse la libertad del comerciante, es bueno que el público sepa lo que ocurre.

El ministro entonces, con datos numéricos que tenía á la vista, dijo que tomando como tipo el precio de 45 céntimos por kilo de pan y suponiendo que cada tahona no fabrica más que 1250 kilos gana cada día 117'30 pesetas sacando un interés de 23 por 100 que no le dá ninguna in-